

ALCANCE AL DIARIO DE LA MARINA

Habana. --- Miércoles 9 de noviembre de 1892.

A NUESTROS SUSCRIPTORES.

La abundancia de materiales y de anuncios que tenemos para el número de mañana, a par que el deseo de dar el mayor interés posible al DIARIO, nos mueve a no reproducir en dicho número el contenido de este "Alcance," que remitiremos a los suscriptores de provincias, al igual que lo hacemos a los de la Habana, barrios y pueblos comarcanos.

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO

Diario de la Marina.

AL DIARIO DE LA MARINA.
HABANA.
TELEGRAMAS DE HOY.
Madrid, 9 de noviembre.

Por el Ministerio de Ultramar se publica hoy en la Gaceta una Real Orden adjudicando a D. José Medico y Tuya el arriendo del timbre sobre los fósforos en Cuba.

Dícese que se ha formado un Sindicato de banqueros con objeto de hacer proposiciones para el arriendo de la renta de Aduanas de la isla de Cuba.

Nueva York, 9 de noviembre.

No existe la menor duda de que Mr. Cleveland se llevará el triunfo en la actual campaña electoral.

Los demócratas han obtenido la victoria en todos los Estados dudosos, y asimismo en el de Illinois, que hasta aquí había sido decididamente republicano.

Mr. Cleveland obtendrá por lo menos 257 votos en el colegio electoral, ó sea 34 más de los que necesita para obtener mayoría.

El triunfo alcanzado por los demócratas no representa, sin embargo, decadencia en el partido republicano, toda vez que la Unión de hacendados, ó sea el partido del pueblo, ha salido victorioso en los Estados de Colorado y Nebraska, y probablemente en el de Kansas.

Los datos recibidos hasta ahora de Massachusetts, presentan dudosos el resultado, pero probablemente será favorable a los republicanos.

El Estado de Nueva York dará a Mr. Cleveland una mayoría de más de 40,000 votos, mientras que en la campaña electoral del año 1888, la mayoría republicana fué de 19,000 votos.

La próxima Cámara de Representantes será desde luego democrática, siendo posible que la ola de la opinión arrastre a muchos Estados, y también resulte democrático el Senado.

Los demócratas, por varios miles de votos de mayoría, vencieron también en el Estado de Indiana, donde tiene su residencia particular Mr. Harrison.

Esto permaneció todo el día de ayer en la Casa Blanca, rodeado de numerosas personas de su familia y varios miembros del Gabinete, aguardando los despachos telegráficos, y no se retiró sino después de la media noche.

Nueva York, 9 de noviembre.

Los últimos datos adquiridos confirman que el resultado de las elecciones constituye una completa victoria para los demócratas; y no sólo será electo Mr. Cleveland, sino también es opinión general que en la próxima Cámara de Representantes figurarán los demócratas con una mayoría de 100.

Algunos Estados que hasta aquí habían sido eminentemente republicanos, han dado ahora importante mayoría al partido democrático.

Los demócratas de Nueva York han obtenido para sus candidatos una mayoría sin precedente en los anales electorales para la Presidencia.

Desde la media noche Mr. Cleveland empezó a recibir telegramas de felicitación.

Mr. Stevenson, que será electo Vice presidente, en una entrevista que celebró en su residencia de Illinois, manifestó que, en su opinión, el éxito alcanzado por la democracia es una prueba evidente de que una gran parte de los hacendados y jornaleros del país están en completo desacuerdo con el Bill Mc Kinley y la política altamente proteccionista del partido republicano.

El Tribune, propiedad de Mr. Reid, candidato republicano a la vice presidencia, dice en un artículo de fondo, que aunque los datos recibidos hasta la media noche, no son satisfactorios para los republicanos, faltan algunos que vengan a justificar la aserción de que varios Estados del Oeste han dado sus votos a Mr. Cleveland, y que sin esos votos, todavía Mr. Cleveland pudiera sufrir un amargo desengaño.

Mr. Harrison ha tomado su derrota con la tranquilidad que le caracteriza.

TELEGRAMAS COMERCIALES.

Nueva York, noviembre 8, a las 5 de la tarde.

Onzas españolas, a \$15.75.
Centenas, a \$4.85.
Descuento papel comercial, 60 días, de 5 1/2 a 6 por ciento.
Cambios sobre Londres, 60 días, (banqueros), a \$4.83 1/2.
Idem sobre París, 60 días, (banqueros), a 5 francos 22.
Idem sobre Hamburgo, 60 días, (banqueros), a 95.

Bonos registrados de los Estados Unidos, 4 por ciento, a 115 1/2, ex-cupón.
Centrifugas n. 10, pol. 96, a 3.
Regular a buen refino, de 2 1/2 a 3.
Azúcar de miel, de 2 1/2 a 2 1/2.
Mieles de Cuba, de bocoyes, 10 a nominal.
El mercado, sostenido.

Manteca (Wilcox), en tercerales, a \$9.75.
Harina patent Minnesota, \$4.80.

Londres, noviembre 8.

Azúcar de remolacha, a 14.
Azúcar centrífuga, pol. 96, a 15 1/2.
Idem regular refino, de 13 1/2 a 14 1/2.
Consolidados, a 97 3/16, ex-interés.
Descuento, Banco de Inglaterra, 3 por 100.
Cuatro por ciento español, a 68 1/2, ex-interés.

París, noviembre 8.

Renta, 3 por 100, a 99 francos 32 cts., ex-interés.
(Queda prohibida la reproducción de los telegramas que anteceden, con arreglo al artículo de la Ley de Propiedad Intelectual.)

El triunfo de Mr. Cleveland.

Como verán nuestros lectores en la sección correspondiente, según un telegrama de Nueva York, que hemos recibido en las primeras horas de esta mañana, no hay duda de que Mr. Cleveland, candidato a la Presidencia de la gran república por el partido democrático, tiene asegurada la elección por 257 votos electorales ó compromisarios.

Sabido es que cada uno de los estados de la Unión dispone de un número de votos electorales igual al de senadores y representantes que envía al Congreso. Esos votos electorales se elevan, este año, a 444, necesitando, pues, el candidato victorioso reunir a su favor 223 para ser electo. Por donde se ve que Mr. Cleveland alcanza una mayoría, a su favor, conforme a las noticias recibidas hasta ahora, de 35 votos.

Dignos son de notarse algunos pormenores que nos comunica el cable.

El gran estado de Nueva York, cuyo peso es de la mayor importancia, pues da un contingente de 36 votos electorales, signifiéndole el de Pensilvania con 32, el de Illinois con 24, el de Ohio con 23, etc., otorga una mayoría de 40,000 sufragios al candidato democrático, al paso que en 1888, sólo dió una mayoría de 19,000 al candidato republicano, que lo era entonces, como lo ha sido ahora, Mr. Harrison.

En el estado de Illinois, tradicionalmente republicano, ha alcanzado el triunfo el partido democrático, siendo además un hecho, por demás expresivo, que en Indiana, residencia habitual de Mr. Harrison, la suerte le haya sido asimismo adversa.

Otros estados señaladamente republicanos han dado la mayoría a los demócratas, lo que ya se sospechaba, sobre todo, después que eminentes personalidades del partido republicano habían hecho pública su conversión a la democracia, convencidos de los inconvenientes de la política proteccionista imperante.

Lo que viene a imprimir carácter, digámoslo así, al triunfo de Mr. Cleveland es la opinión dada, en una entrevista, en Illinois, por Mr. Stevenson, candidato democrático victorioso a la vice-presidencia de la República. Mr. Stevenson entiende que el resultado de las elecciones viene a vigorizar la actitud de una parte de los hacendados y jornaleros del país contra la ley Mc Kinley y la política proteccionista adoptada por el partido republicano. Esta opinión del que ha de ocupar la vicepresidencia de la república, es tan insinuante que, en nuestro sentir, no deja duda alguna respecto a que el partido democrático desarrollará en el poder, conforme a su bien conocido programa, los principios económicos que lo determinan principalmente como agrupación política.

Numerosos han sido los telegramas de felicitación que a estas horas ha recibido Mr. Cleveland; y pronto, de ello estamos casi seguros, el cable ha de comunicarnos la excelente impresión que habrá causado en Europa, sobre todo en los países a los que más profundamente ha conmovido y perturbado la reciente legislación arancelaria de los Estados Unidos, el triunfo de Mr. Cleveland.

Gobernador Regional.

En la noche de ayer, martes, se recibió en el Gobierno General un telegrama del Ministerio de Ultramar, en que se dispone que cuando se embarque el ilmo. Sr. D. Francisco Casás, se encargue del Gobierno de la Región Occidental D. Antonio Gálvez y González, que en la actualidad desempeña el de la Región Oriental.

Partida.

Hoy se embarca para Nueva York el señor don Ricardo Narganes, Administrador de la Compañía Hispano Americana de Gas y de la Empresa contratista de las obras del Canal de Albar.

El Sr. Narganes se propone regresar a esta Isla dentro de quince días.

Lo deseamos feliz viaje y pronto regreso.

"La Iberia."

Hemos recibido los primeros números de un periódico político, con carácter independiente, que con el título que va al frente de estas líneas, ha comenzado a publicarse, el 19 del actual, en Puerto Príncipe. Devolvemos el cortés saludo que el nuevo colega dirige a la prensa.

Consulado italiano.

Habiendo regresado a esta ciudad el Cónsul de Italia Sr. G. S. Arozana, ha vuelto a encargarse del despacho de dicho Consulado.

Vapores.

Ha entrado en puerto el vapor Oliveite, americano, de Tampa y Cayo Hueso, sin novedad, habiendo sido fumigada la correspondencia.

Noticias de Marina.

El Sr. Concas, comandante de la carabela Santa María, ha presentado su dimisión al capitán general del departamento de Cádiz.

La dimisión del Sr. Concas ha sido motivada por la actitud en que se ha colocado el ministro de Marina respecto a la dotación de la nao.

Para cubrir la vacante del mariscal de campo de infantería de marina D. José Ochoa, ascenderán a sus inmediatos empleos el brigadier don Olegario Castellani Marfori, coronel D. Alfonso Moreno de Arco, teniente coronel D. Víctor Díaz del Río, comandante don Ramón Almar Meléndez, capitán don José Duñas Tomasi, teniente don Rafael Romero Guerrero (continuando en situación de supernumerario) y don Francisco García González, y alférez don Tomás Barandiarán Santamaría.

—Han sido nombrados comandante de marina de Bilbao el capitán de navío don Antonio Terry, y auxiliar de ministerio, el teniente de navío de primera D. Orestes García Padín.

Del Gabinete Particular.

INCENDIO.

Según comunicación del puesto de la Guardia Civil de las Cruces, en la mañana del día 7 del actual, fué destruido por un incendio una casa de guano y tabla, en la calle de Zaragoza en dicho poblado, residencia del mereno Justo Brau.

El incendio fué completamente apagado dos horas después de su inicio, no habiendo ocurrido desgracia personal alguna.

REVERTA.

En San José de los Ramos tuvieron una reverta D. Juan Villalba y D. Antonio Hidalgo, resultando ambos heridos levemente.

ROBO.

Ha sido detenido en San Antonio de los Baños un individuo blanco por robo de un baúl conteniendo varias prendas de la propiedad de D. Cristóbal García.

El Descargador Ferrer.

Atentamente invitados por el Sr. D. Enrique L. Orellana, para presenciar las pruebas que en la planta eléctrica que los Ferrocarriles Unidos tienen establecida en la Estación de Regla—del Descargador Ferrer, cuyo nombre sirve de epíteto a estas líneas, a las siete de la noche anterior pasamos a dicho punto, habiéndonos convenido una vez más, de las ventajas de tan sencillo invento. Más de una desgracia y muchos sustos pueden evitarse adoptando el Descargador Ferrer, tanto en los aparatos telegráficos como en los telefónicos. A continuación tratamos de lo que es en sí el aludido descargador.

El aparato Descargador Ferrer nos pareció sencillo, según dejamos dicho, y de resultados evidentes. Esencialmente consta de dos carretes ó electro-ímanes verticales, puestos en comunicación con la línea y la tierra, de tal modo, que cuando la corriente de la línea tiene la intensidad normal, el aparato no funciona; pero cuando por cualquier causa esta intensidad aumenta, entonces el electro-ímán atrae a una pieza metálica que, a modo de armadura, tiene próximo a éste, haciendo pasar instantáneamente la corriente al depósito común, siendo por lo tanto un conmutador automático, que presenta inapreciable ventajas.

Descargada la línea de este exceso de intensidad, ya el electro-ímán no tiene fuerza bastante para atraer su armadura, volviendo éste a su primitiva posición y siguiendo, por consiguiente, el circuito con su intensidad primitiva.

Se comprende fácilmente que mientras dure este aumento de intensidad, la corriente irá al depósito común, y que al aumentar es instantáneo, los efectos también serán instantáneos.

El encargado de dirigir las pruebas era el capitán del cuerpo de ingenieros Sr. Sorroa. Allí tuvimos el gusto de encontrarnos con el Sr. Parodola, Administrador de la Empresa, el que con la afabilidad que le es característica, atendió a la distinguida concurrencia que había asistido como nosotros a presenciar las pruebas del Descargador Ferrer. El Sr. Balbín electricista encargado de dicha planta, también estuvo solícito con todos.

Concurrieron al acto los Sres. Lastres, Rector de la Universidad; Reinoso, Director del Instituto; Lopez Trigo, Director de la Escuela Profesional; Padre Bolaños, Prefecto de Belén, acompañado del Padre Arrubia; Dr. López, catedrático de Metafísica de la Universidad; Carballeda, catedrático de Física del Instituto; Ingeniero, D. Ricardo Seo; D. Ignacio Giol, por el Ayuntamiento; Sobral, Inspector del Cable; los Padres Vidal y Calonge, de los Escolapios de Guanabacoa; Bustos, empleado del Gobierno Civil, y otros cuyos nombres no recordamos.

En el vapor de las ocho y media regresamos a la Habana, satisfaciéndonos del éxito que según nos demostró el Sr. Sorroa, se obtiene con el Descargador Ferrer.

La planta eléctrica de la Empresa de Ferrocarriles Unidos, a cargo del Sr. Balbín, nada deja que desear.

CORREO EXTRANJERO.

TERRIBLE ACCIDENTE EN INGLATERRA. Londres, 2 de noviembre.—Un espantoso accidente ferroviario ha ocurrido ayer en Thirsk, condado de York, Inglaterra, a consecuencia del cual perecieron veinte personas y resultaron heridas de más ó menos gravedad otras muchas.

El expreso que va de Edimburgo todas las tardes a Londres, iba a toda máquina cerca de Thirsk, cuando se advirtió sobre la misma vía un tren de mercancías, con gran carga. El maquinista del expreso dió contra vapor, tratando de imprimir un movimiento retrógrado a la locomotora, pero la velocidad adquirida era mucha y el tren fué a chocar con toda su fuerza con el de mercancías. Para colmo de horrores, se declaró un incendio en los vagones, los cuales quedaron muy pronto destruidos.

Gran número de personas se reunieron inmediatamente en el teatro de la catástrofe, haciendo todo cuanto les era posible para auxiliar a los heridos y dejar expedita la vía.

El fuego que destruyó los vagones era naturalmente un obstáculo que se oponía a los esfuerzos de los que auxiliaban a las víctimas del siniestro, y a no ser por la energía y bravura que se desplegaron, el número de muertos hubiera sido mucho más considerable.

La escena que se ofrecía en aquel lugar era tristísima. Muchos cadáveres estaban carbonizados hasta el punto de no distinguirse sus facciones. Los vestidos estaban todos consumidos por el fuego, y la mayoría de las alhajas que llevaban sobre sí aquellos infelices se fundieron a la acción de las llamas. Sería muy difícil identificar a las víctimas.

Inmediatamente se dispuso la salida de un tren de socorros para el sitio de la catástrofe, conduciendo un número considerable de médicos a fin de prestar auxilio a los heridos.

Londres 2, tarde.—Los informes oficiales aminoran mucho la importancia del siniestro, son diez y no veinte, como en un principio se dijo, las personas muertas. Motivó el choque de los dos trenes una espesa niebla que impidió al maquinista del expreso ver el tren de mercancías. El expreso iba lleno de viajeros que volvían de la alta Escocia y de Dundee y Edimburgo. En el número de aquellos figuraban el marqués de Hamlyn, herido en la espalda y el marqués de Tweeddale. Once personas más han sido heridas.

El choque ocurrió a las tres y cincuenta minutos de la madrugada. Casi todos los viajeros iban dormidos. El tren iba con una velocidad de 60 millas (20 leguas) por hora. Entre los heridos se cuenta el conductor del tren de mercancías. Los heridos han sido transportados de la mejor manera posible a North Clerton, con el fin de prestarles los auxilios necesarios.

FRANCIA EN EL DAHOMEY.

Paris, 2 de noviembre.—Ha sido promovido al grado de general de brigada el coronel Dodd, y dice que, además, será nombrado oficial de la Legión de Honor.

Si el gobierno recibe antes de la apertura de las Cámaras, que debe celebrarse mañana, la noticia de haber entrado las tropas francesas en Abomey, capital del Dahomey, presentará mañana mismo un proyecto de ley en el que se ordena la acuñación de una medalla en conmemoración de la campaña.

Un telegrama expedido en Puerto-Nuevo, dice que uno de los jefes dahomeanos capturados por los franceses, afirma que existen doscientos europeos al frente de las tropas del Dahomey. Al mismo tiempo ha citado dicho jefe muchos nombres de belgas y alemanes. Ese telegrama añade que inmediatamente que se tome la plaza de Abomey, ocupará el trono otra persona en sustitución del rey actual Behanzin, el cual será ejecutado.

Se considera poco menos que terminada la campaña. El general D'uds piensa volver al litoral por el camino de Whydah, plaza que ha sido fortificada, quedando durante dos meses un millar de hombres en Kanagomi, que se halla situado en el centro de la región.

EL ANARQUISMO.

Bruselas, 2 de noviembre.—Villeva, redactor del periódico anarquista La Libertad, ha sido condenado hoy a dos años de prisión, por la publicación de un artículo. En el momento de retirarse el tribunal, Villeva burlando la vigilancia de sus guardianes, se escapó sin que haya podido hasta ahora ser capturado. Cuando se pronunció la sentencia, los anarquistas que estaban en la Audiencia, salieron a la sala de jurados cuando abandonaron la sala de jurados fueron amenazados por los amigos de Villeva, teniendo que intervenir la policía.

Londres, 2 de noviembre.—Ha causado impresión en ciertos círculos de esta capital, el discurso incendiario pronunciado recientemente por miss Margarita Cozens, que es una de las principales reivindicadoras del derecho de sufragio para las mujeres. En ese discurso, pronunciado en Birmingham, en una conferencia de la "Unión en favor de la emancipación de la mujer," miss Cozens no vaciló en recomendar el uso de la dinamita como medio de obligar a los hombres a conceder las franquicias que las mujeres reclaman.

La cogida del "Espantero." El Imparcial del 24 del pasado publica los siguientes telegramas: Sevilla 23 (8 noches).—Estaban encargados de lidiar seis toros de Veragua Espantero y Guerrita.

La plaza estaba repleta de público, no había una localidad desocupada. En los tendidos se veían muchos soldados porque la reina había convidado a todos lo que no tenían que prestar servicio.

Las gradas y palcos, ocupados por lindas y elegantes escritas, semejaban dos enormes arcos de flores.

Antes de comenzar la corrida escuchábase discusiones muy vivas entre los doctores de Guerrita y del Espantero.

El Espantero mató el primer bicho de un pinchazo y una estocada contraria.

El segundo toro lo mató Guerrita de dos pinchazos y una buena entrada a ley.

El público dividió sus simpatías entre ambos diestros. Cada bando aplaudía a su diestro en toda ocasión y silbaba al contrario aunque no diera motivo.

Hubo algunas broncas y mucha algarabía.

El toro Salinero era negro, de muchos pies, y al llegar a banderillas buscaba el bicho.

El Espantero brindó el toro a los marineros matados.

Encontró el bicho quecón y receloso. El público guerrista dió muestras de desagrado porque el diestro ordenó a los peones que cambiaban de terreno al toro.

Espantero, algo impacientemente, pasó muy de cerca y fue desarmado.

Dió dos medias contrarias comenzando de toro y los amigos de Guerrita comenzaron a increpar a Manuel.

Este, descompuerto, irritadísimo, elegante, entró sin pararse a cuadrar, y al meter el brazo recibió una cornada en el pecho, que le lanzó a algunos metros de distancia.

Espantero logró quedar en pie é hizo gala de su gran serenidad, arreglando muy cuidadosamente la muleta frente al toro.

Guerrita observó que Manuel tenía la camisa manchada de sangre y lo cogió por un brazo para retirarlo a la enfermería. El herido se resistió, y luchando a brazo partido logró desasirse de Rafael.

Tomó los trastos de la espada cogida y dió al toro un nuevo pinchazo.

En esto, el público notó que tenía Espantero la camisa llena de sangre. La gritería de aquel pidiendo que se retirase la espada fué atronadora.

En vista de que el diestro no consentía en retirarse, la autoridad ordenó que fuera conducido a la enfermería por los agentes de orden público.

Los banderilleros de Manolo, viendo el empeño de este, que no cesaba de gritar:—Hasta que lo mate no me retiro—empujaron a los agentes para ayudar al espada en su temerario propósito.

El diestro Malaver la emprendió a golpes con un agente.

El hermano del Espantero, que estaba en un tendido, se echó al redondel, cogió al toro de un cuerno y a Manuel de un brazo, tratando de separarlo de la res.

Fué en vano. El espada, venciendo todas las resistencias, dió otro pinchazo y se quedó parado ante el animal.

Los banderilleros abandonaron el estoque con el capote.

El escudado en la plaza fué espantoso. Todo el público pedía a gritos la retirada del matador.

Por fin varios guardias lograron sujetar a aquél, y medio desfallecido y casi cubierto de sangre lo llevaron a la enfermería.

Mañolo fué a la enfermería llorando porque no le dejaron acabar la faena.

Reconoció por el médico Sr. Vázquez, resultó tener una cornada penetrante en el costado derecho, entre la cuarta y quinta costilla, de pronóstico grave.

La herida no ha interesado los pulmones.

Curado ligeramente, fué llevado a su domicilio seguido de gran multitud.

Guerrita despachó a los tres toros restantes de un golleteazo y uno y dos magistrales estocadas a los otros dos.

Brindó el diestro a los meljicos.

La desgracia de hoy, como otras, se debe a la intemperancia de parte del público, que hará imposible el toro en esta plaza.

Al picador Paço Fuentes, que se retiraba, le cortó Guerrita la coleta en medio de la plaza y entre grandes aplausos.

El presidente multó a Espantero en 50 duros, a Malaver en 25, y en otras cantidades a varios mozos.

A un caballero que presenciaba la corrida le dió un accidente, producido por la emoción causada por la cogida del Espantero.

Sevilla, 23 (9 noches).

A las ocho y media he sabido que el Espantero se ha agravado.

Sevilla, 24 (12 1/2 madrugada).

Reconoció nuevamente en su casa el Espantero, vióse que tenía una herida entre la quinta y sexta costilla, en dirección de abajo arriba, que había desgarrado la pleura hasta la segunda costilla, interesando algo el pulmón.

El cuerno penetró en dicha dirección 10 centímetros.

Se ha presentado la fiebre con bastante intensidad.

Ahora comienza a remitir, y descansa el enfermo.

Su estado es bastante grave.

Témese que sobrevenga la pulmonía.

CRONICA GENERAL.

—Se ha dispuesto el establecimiento de un puesto de la Guardia Civil en el poblado de Vereda Nueva.

—Ha sido nombrado ayudante interino de la cátedra de Física de esta Universidad, D. Antonio Rosell.

—Por el Gobierno General se ha dispuesto que la Ayudantía de la Escuela de término de Santiago de Cuba, que se encuentra vacante, sea provista por concurso de traslación.

—D. Pascual Fañanas, ha sido nombrado ayudante interino de la Escuela Superior de Cárdenas.

—Ha sido confirmado en definitiva el nombramiento de D. Pablo Bory, para la plaza de Cajero de la Primera Enseñanza, de la provincia de Santiago de Cuba.

—En junta celebrada el lunes último por los jefes y oficiales del Muy Benéfico Cuerpo de Bomberos del Comercio, fué elegido por unanimidad Porta-estandarte de dicho cuerpo, el apreciable joven D. Pedro Pablo Guilló.

—La policía de Sagua no ha podido dar aún con los dos pardos que, puñal en mano, amarraron, robaron y echaron al río al Sr. D. Nicolás Lombera.

—Tras largos padecimientos ha dejado de existir en Cienfuegos el conocido y laborioso industrial D. Benito Couto.

—En la causa que por asesinato de don Manuel Salazar, de Remedios, se está viendo en juicio oral en la Audiencia de Santa Clara, el Fiscal ha pedido en sus conclusiones la pena de muerte para dos de los acusados y la de 17 años de presidio para el tercero.

—Se ha probado, con magnífico resultado la nueva máquina recibida por el ferrocarril de Cienfuegos, y que llevará el número 10.

—El reputado pintor señor Salaya, ha comenzado a pintar los bastidores que formarán el techo del nuevo edificio del Casino Español de Cienfuegos. También se ocupa en dar los últimos toques a los retratos del Rey y Reina Regente, que ha pintado por el mismo instituto.

—El Gobierno de la provincia ha aprobado el programa de las fiestas que en diciembre próximo celebrarán los asturianos residentes en Sancti-Spiritus.

—Los Sres. Utiaca, de Santa Clara, han solicitado que se declaren de utilidad pública las minas de azufre Santo Domingo, Santa Elena y San Eugenio, en aquel distrito.

—Por acuerdo de la Junta Directiva de la Sociedad de "Beneficencia de Naturales de Cataluña", se cita a los señores socios de la misma para que concurren a la Junta general extraordinaria que se efectuará el día 13 del corriente mes, a la una de la tarde, en los salones que ocupa la sociedad en "Edificios de Euterpe," calle de Villagras n.º 93, para tratar del artículo 3.º del Reglamento, que se refiere a la cuota social.

—El orfeón "Ecos de Galicia", celebrará junta general ordinaria esta noche, a las siete, para tratar asuntos de interés.

—Ha quedado abierta al servicio público la Cartera gratuita del paradoro Hormiguero, situado en la línea de Cienfuegos.

—A las diez se otorgaba el oro del año español de 2554 a 2564 premio.

CORREO NACIONAL.

Los periódicos de Madrid que recibimos hoy por la vía de Tampa alcanzan en sus fechas al 24 de octubre. He aquí sus principales noticias:

Del 22.

Con un lleno completo se verificó anoche en el Teatro Español la función dedicada a los representantes de las naciones que concurren a la Exposición histórico-americana.

Púsose en escena el drama histórico de Rodríguez Rubi *Isabel la Católica*, que obtuvo muchos aplausos, y en el que se distinguió notablemente Antonio Vico. Los demás actores contribuyeron al buen éxito de la obra.

Los delegados de la Exposición histórico-americana obsequiaron al gran actor Antonio Vico con un preciosísimo jarrón de mayólica lino de flores lindísimas y una corona de plata.

Valencia, 21 (8 1/2 noches).—El naufragio de la barca *San Manuel* ha impresionado hondamente a todas las clases de la sociedad.

Se ha iniciado una suscripción a favor de las víctimas.

Los luciferos son diez y ocho y las viudas tres.

Hasta ahora no han parecido los siete naufragos. Tres de los salvados siguen enfermos.

Se teme por la suerte de las barcas *Carmen* y *Dolores*.

